

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 241 (19422)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
15
октября
2008 г.

Восход солнца 7.59
Заход солнца 18.30
Долгота дня 10.31



БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ВЫБОРЫ

Губернатор А.Г. Тулеев поблагодарил кузбассовцев, принявших активное участие в выборах депутатов областного Совета народных депутатов и органов местного самоуправления.

А.Г. Тулеев поздравил земляков с прошедшим голосованием. «Это были особенные, непростые выборы, - отметил он, - которые проходили в сложное для России время. Поэтому, как никогда, важна была сплоченность, умение принимать мудрые, взвешенные решения».

Губернатор отметил высокую явку избирателей, которая превысила явку на аналогичных выборах в других регионах страны. Причем кузбассовцев, желающих отдать свой голос, не остановила непогода,

НАШ ОБЩИЙ ВЫБОР

Территориальная избирательная комиссия сообщила уточненные данные об итогах голосования на выборах депутата Совета народных депутатов Кемеровской области по одномандатному избирательному округу № 8.

Наш одномандатный избирательный округ охватывает города Ленинск-Кузнецкий и Попысаево, а также Ленинск-Кузнецкий район. В депутаты областного Совета у нас баллотировались два кандидата – действующий депутат, директор Моховского угольного разреза И.А. Гусаров и заместитель генерального директора ООО «Причал» Н.Е. Федонькин. На округе приняли участие в выборах 94868 ленинск-кузнецкан, полысаевцев и жителей района, что составило 76,57% зарегистрированных избирателей. За И.А. Гусарова отдали голоса 87577 избирателей (92,31%), а за Н.Е. Федонькина – 6591 человек (6,95%). В Ленинске-Кузнецком проголосовали 62189 избирателей (76,28%), при этом И.А. Гусарову отдали предпочтение 57377 горожан (92,26%), Н.Е. Федонькину –

ПО ЗАКАЗУ ГОРНЯКОВ

В ОАО «Шахта «Заречная» поступил новый проходческий комбайн КПЮ-50, произведенный на Юрмаше специально под условия пласта Байкальского.

В разработке нового оборудования вместе с машиностроителями участвовали специалисты шахты. Автоматическая часть оборудования снабжена магнитной станцией производства фирмы «Ильма» (Томск). Компьютер станции выводит всю информацию о техническом состоянии комбайна на дисплей, что снижает трудозатраты по обслуживанию техники, сокращает время на устранение неисправности.

Служба новостей.

ПОКАЗАТЕЛИ РАСТУТ

С начала 2008 года горняки Кузбасса добывали почти 138 млн. 920 тыс. тонн, что на 4 млн. 890 тыс. тонн больше аналогичного показателя 2007 года.

Как сообщил заместитель губернатора по промышленности и энергетики А.Н. Малахов, в сентябре угледобывающие предприятия области выдали на-гора около 18 млн. 240 тыс. тонн угля, в том числе добыли подземным способом почти 7 млн. 65 тыс. тонн.

С перевыполнением плановых заданий работают горняки ОАО «СУЭК-Кузбасс»: добы-

ча с начала года составила 22 млн. 253 тыс. тонн угля, рост по добыче по сравнению с 2007-м – 649 тыс. тонн.

Большой вклад в добычу предприятий дают бригады-миллионеры. За 9 месяцев у 20 очистных бригад добыча составила по 1 и более млн. тонн угля.

Среди бригад-миллионеров три коллектива дважды перешагнули с начала года миллионный рубеж добычи угля. В их



числе и бригада Б.В. Михалева (шахта имени Кирова). Есть в Кузбассе и трижды миллионеры – это бригада В.И. Мельника («Котинская»).

По итогам января-сентября угольщики Кузбасса отгрузили 134 млн. 269 тыс. тонн угля при плане 136 млн. 870 тыс. тонн.

Дипломы – за улыбку

Подведены итоги конкурса детских рисунков «Поделись улыбкою своей», который проходил в городе Москве и был посвящен Международному году ребенка и Всероссийскому году семьи.

В конкурсе принимали участие 68 регионов Российской Федерации. Город Ленинск-Кузнецкий представляли 35 учащихся художественного отделения детской школы искусств № 18 (преподаватели - Наталия Николаевна Шаталова и Нодира Негматовна Хакимова).

Дипломами выставки были награждены работы «В зеркале» Юлии Федоровой, «Русская красавица» Надежды Черданцевой, «Рыжий Мурзик» Яны Кирсановой.

Н.ВЕРЕСК.

ВПЕРВЫЕ НА РУДНИКЕ

На шахте имени С.М. Кирова установлен новый рекорд добычи угля.

Коллектив шахты имени С.М. Кирова (директор Ю.М. Иванов) установил в сентябре новый рекорд шахты по объемам добычи угля. По итогам месяца предприятие из двух очистных забоев и подготовительных работ выдало на-гора 505 631 тонн угля. За последние пять лет шахта имени С.М. Кирова трижды признавалась лучшим угледобывающим предприятием Кузбасса (2004г., 2006г. – переходящий кубок Кузбасса за достижение наивысших технико-экономических показателей; 2008г. – победитель по Кузбассу по итогам 7 месяцев). Но этот результат стал самым высоким достижением не только за всю историю шахты, введенной в эксплуатацию в 1935 году, но и в истории Кольчугинского (Ленинского) рудника.

Основной объем добычи обеспечила работа коллектива очистного участка №2, возглавляемого начальником участка Леонидом Лагутинским и бригадиром Борисом Михалевым. В результате по итогам III квартала план участка перевыполнен на 110,7 тыс. тонн.

И.ВИКТОРОВ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 6 по 10 октября (в тыс. руб.):
управлению образования – 1364 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 564, на питание – 300, на расходы по текущему содержанию учреждений – 220, на текущий ремонт – 50, на приобретение игровых модулей в дошкольные образовательные учреждения города – 150, на приобретение оборудования для Дворца творчества – 80);

управлению здравоохранения – 2746,1 (на зарплату – 2375, на питание – 50, на медикаменты – 50, на ГСМ – 100, на запчасти – 50, на оплату автоуслуг «Стройтрансу» за доставку овощей – 71,1, на городскую целевую программу «Мать и дитя» – 50);

управлению культуры – 1062 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 865, на подписку периодической печати в библиотеки города – 50, на обслуживание пожарной сигнализации – 100, на расходы по текущему содержанию учреждений – 32, на городскую целевую программу «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками» – 15);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 452 (на зарплату – 303, на ремонт хоккейной коробки – 70, на спортивные мероприятия – 50, на выплату стипендии

одаренным детям – 9, на текущие расходы – 20);

УСЗН – 172,5 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения» на материальную помощь – 37,1, на доставку благотворительного угля – 97,2, на реализацию городской целевой программы «Дети города» – фестиваль для детей-инвалидов – 10, оплата услуг банков по обслуживанию персонифицированных счетов граждан – 28,2);

ТУ пос. Никитинского – 66,3 (на зарплату – 40, на ГСМ – 10, на питание – 14,1, на обслуживание пожарной сигнализации – 2,2);

УВД – 524,5 (на ГСМ – 400, на спецпродукцию – 120,5, на проведение операции «Оружие» – 4);

КУМИ – 2326,7 (на зарплату – 147, на текущие расходы – 130, на расходы по содержанию муниципального имущества – 520, на мероприятия по землепользованию и землеустройству – 350, на проведение лесоохраных и лесовосстановительных работ – 79,7, на жилищное строительство – 1000, снос ветхого жилья – 100);

С. ПАВЛОВА.

Начальник финансового управления.

ЗАРЯДКА БОДРОСТИ

Активисты социального центра молодежи и «Молодой гвардии» «Единой России» провели на площади у ДК имени Ярославского акцию для юных горожан под девизом «В позитиве».

Её участниками были студенты наших учебных заведений, работающая молодёжь, спортсмены. Здесь состоялись спортивные соревнования и творческие мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, воспитание патриотизма и гражданственности.

Самой зрелищной стала зарядка с чемпионами, которую организаторы проводили для воспитанников детско-юношеских спортивных школ и учащихся различных учебных заведений. В роли преподавателей выступили мастера спорта международного класса по пауэрлифтингу Оксана Соковнина, кандидат в мастера спорта по кекусин-кай-каратэ Елена Кулакова и тренер-преподаватель ДЮСШ В.В. Алёшин. Под их руководством участники акции разучили и выполнили с музыкальным сопровождением комплекс специальных упражнений, что привлекло на площадь многих жителей района.

Е. ГЛЕБОВА.

Борьба с коррупцией названа президентом Дмитрием Медведевым одним из приоритетов национальной политики. Однако здесь есть серьезная проблема - отсутствие закона. Так получилось, что коррупции в стране - пруд пруди. Но отсутствует даже внятное определение, что же называть коррупцией. А воевать с тем, чего нет, согласитесь, весьма проблематично. Сегодня в Государственной Думе РФ лежат, по крайней мере, три проекта антикоррупционного закона. Подготовлены они были несколько лет назад, но в результате так и остались пылиться в депутатских столах. Сил, как говорится, не хватило. Сейчас многие народные избранники в срочном порядке вносят предложения и заявки в комиссию Госдумы по законодательному обеспечению борьбы с коррупцией. Некоторые их инициативы уже отразились в главном на данный момент документе – Национальном плане Президента РФ по борьбе с коррупцией.

Документ-то опубликовали, но насколько реальным будет его реализация и хватит ли этого для искоренения национальной болезни России, - об этом корреспондент нашей газеты побеседовал с заместителем председателя Комитета Госдумы по безопасности Геннадием Гудковым:

- Геннадий Владимирович, так лечится или не лечится страсть брать взятки?

- Тяжело, но лечится. Дело в том, что коррупция является следствием непрозрачности и бесконтрольности тех людей, кто обладает властьюми функциями: бюрократы всех мастей и уровней и высокопоставленные должностные лица государства. Они могут получать взятки либо за действия, либо за бездействие. Это является основным источником происхождения крупных взяток. Таким действием, например, может быть распределение квот, раздача строительных площадок, выдача соответствующих разрешений и т.д. А бездействие – это, например, проведение какой-то проверки, которая что-то выявляет, а потом за скрытие результатов этой проверки берутся «вознаграждения», которые сегодня представляют собой сумму, иногда превышающую многие миллионы долларов. Размеры взятки порой достигают пяти, десяти и более миллионов долларов! Фактически ежегодные взятки и «откаты», по оценке экспертов, составляют еще один бюджет и приближаются к умопомрачительной цифре в 400 миллиардов долларов США. Эти деньги идут в карманы многочисленной чиновничьей братии, по большому счету, бюрократской мафии. Это прямое обворовывание народа и экономики, угроза стабильности в обществе. Что уж говорить о создаваемом негативном имидже России на международной арене! Поэтому коррупция правомерно рассматривается как главная угроза безопасности Российской Федерации.

- Что, по вашему мнению, надо в первую очередь сделать?

- Нужно сделать механизмы управления страной более лубличными и открытыми. Что у нас сегодня является главным «благотворением» в стране? Близость к царю-государю. Если ты входишь в царский двор, то, естественно, ты можешь пролоббировать, отстоять какую-то точку зрения и получить нужное решение. При такой системе власть сконцентрирована в одном центре, а парламент устранен от принятия политических решений, да и суд превратился в придаток власти. Это абсолютно неправильно. Каждая ветвь власти должна обладать необходимым для реализации ее функций объемом полномочий. Тогда появляется механизм взаимного контроля.

В чем заключается контроль в любой цивилизованной стране? Исполнительная власть обладает полномочиями, но она подконтрольна законодательной. А у нас слово «парламентский контроль» - ругательное. Хотя в цивилизованных странах комиссии парламентского контроля имеют право контролировать любые аспекты деятельности исполнительной власти. На это очень сложно решиться, но без этого дальше жить невозможно.

Например, в Америке принят чрезвычайно жесткий механизм парламентского расследования и контроля. Конгресс США вместе с Сенатом и президентом решают все кадровые вопросы. Ни одна кандидатура, вплоть до замначальника департамента, министерства, не может быть назначена без согласования с соответствующими комиссиями Сената, куда «входят» конгрессмены. Ни одно финансовое решение не может быть принято без соответствующих комиссий. Главное преимущество этой формы контроля – невозможность слова, потому что в комиссиях сидят политические оппоненты.

номочиями, наносят серьезный ущерб не только авторитету всех ветвей власти, но и правам и свободам человека и гражданина». А в законодательстве Российской Федерации отсутствуют правовые акты, определяющие коррупцию как явление и позволяющие осуществлять деятельность по борьбе с правонарушениями корыстного характера как с проявлениями коррупции.

- А какова ваша оценка действующего Закона о парламентском расследовании?

- Я считаю, что Закон о парламентских расследованиях слабый. Хочу сразу уточнить, что парламентское расследование – это кампания, а парламентский контроль – постоянен и потому важнее. Но в России власть не

платит подхлестнула людей к тому, чтобы они начали на свой страх и риск зарабатывать. А этот страх и риск кончились тем, что значительная часть сотрудников силовых структур оказалась вовлечена в сам процесс коррупции. Эти «оборотни в погонах» стали «крышевать», «наезжать», брать «откаты», а самое страшное – закрывать уголовные дела, за деньги отпуская преступников.

Еще раз повторю: сегодня необходимо отсеять все лишние бюрократические функции, под это провести оптимизацию численного состава, т.е. сократить. Но всем оставшимся увеличить заработную плату в три – четыре раза и поднять социальный престиж государственным пакетом, например, здравоохранение, жилье и т.д.

стройки, в 90-е годы, и сегодняшняя коррупция, то, на ваш взгляд, какие характерные черты имеют эти три периода, что их объединяет и что различает?

- В Советском Союзе коррупция начала развиваться в конце 70-х годов, как опасное, организованное, но все же лишь окополитическое явление. Она стала развиваться из-за застоя элиты, из-за застоя самой власти, из-за обстановки опять-таки полной бесконтрольности, когда политический здравый смысл стал подменяться конъюнктурой, пошли словесные браки и тому подобное. И на этом фоне, естественно, начинала развиваться коррупция, которая достигла достаточно серьезных по тем временем масштабов. Она про-

никла высоко, в сами структуры власти. Собственно говоря, они ее и породили, потому что коррупция начинается сверху. Когда говорят, что есть какая-то коррупция снизу – это полная ерунда. Высказывание про рыбью, гниющую с головами, особенно актуально, когда мы имеем в виду

коррупцию. В Советском Союзе коррупция была, но масштабы ее были ограничены, поскольку все было государственным, почти не было рынка частной собственности. Это очень сильно сдерживало объемы коррупционных преступлений. Я вспоминаю кадры оперативной съемки, когда в одном подпольном торговом полумифозном объединении сотрудник выезжал в отпуск, а ему задают вопрос: «Ну, тебе 1,5 тысячи на отпуск хватит?» Это когда в стране была зарплата в 200 – 300 рублей.

Тогда нас это поражало (мол, вот какими деньгами ворочают!), но по сегодняшним меркам это выглядит просто смешно..

Коррупция 90-х годов, постперестроенных, резко возросла в масштабах со вторым сроком президента Ельцина, поскольку, несмотря на ротацию, во власти пошел застой, тасовалась одна и та же колода, те же люди, они уже нагрели руки на приватизации. Это была очень коррупционная сфера, там появлялись миллиардные состояния. Люди, жившие их преступным путем, щедро делились, поэтому большие суммы денег начали распространяться, распыляться по карманам огромного количества чиновников. Власть стала бизнесом. Да, можно смело сказать, что где-то с 90-го года власть стала бизнесом, и достаточно прибыльным. Но наибольшего расцвета коррупция достигла где-то с 2002–2003-го, когда она стала абсолютно беспредельной и всепроникающей. На сегодняшний день для огромного количества дающих и берущих коррупция стала просто нормой, она перестала быть преступлением. Итогом, спокойствие от участия в коррупционных процессах является, челявек выкапывается из системы, он не может там работать. Крайне сложно быть честным, работая в правоохранительных и иных контролирующих органах.

- Есть мнение, что причина коррупции не в системе власти, а в менталитете людей.

- Нет, люди не перестанут давать взятки гаишникам, потому что не давать им взятки невозможно. Люди не перестанут давать взятки чиновникам, потому что чиновники создали непроходимую сеть препятствий для бизнеса, преодолеть которую можно только за деньги.

Например, столица России является и столицей коррупции: здесь основные финансовые ресурсы и административные полномочия. И сегодня совершенно очевидно, что дикая коррупция в Москве привела к тому, что из Москвы впервые за многие годы пошел отток инвестиций в регионы. Многие московские компании просто уходят из города, потому что работать там становятся невозможно из-за бюрократии и взяточности. Аппетит бюрократов достиг запредельных величин. Так что, либо мы поборем коррупцию и будем жить в цивилизованной стабильной стране, либо... Не хочется даже думать об этом.

ИЗЖИТЬ КОРРУПЦИЮ

Депутаты предлагают наказывать продажных чиновников тюрьмой и рублем

- А какие конкретно меры парламентского контроля вы предлагаете?

- Два года назад я внес «простую» поправку в Закон «О статусе депутата»: она предлагает предоставить депутату право ознакомиться с закрытыми уголовными делами, пылящимися в архиве. Сегодня такого права у законодателей нет! На самом деле, в закрытых уголовных делах скрыто много коррупционных тайн. Мне, например, доводилось нелгасным путем получать дела, в которых написано, что отсутствует состав преступления, когда человека убили, зарезали, или что-то украдли. А прокурор пишет «утверждено». Когда я внес эту поправку, меня обвинили во всем, сказали: «Вы представляете, что начнетесь, если депутаты начнут шарить по уголовным делам? И за какие деньги они будут это делать?». «А как же депутат тогда будет писать закон, кодекс, который вы потом будете исполнять? Он же должен посмотреть в уголовном деле, как работает закон, может, надо поправку к закону внести?» «Нет, – говорят, – мы вам сами скажем».

Все это отражает степень чахости нашей парламентской ветви. Но я настойчиво продолжаю бороться за права депутата – все равно, рано или поздно, придется парламентариев дать такие полномочия.

- Могут ли средства массовой информации помочь в борьбе с коррупцией?

- Да, конечно. СМИ являются очень сильным механизмом во всем мире, и в этом смысле мы должны прессе дать больше независимости. Нередко в условиях жесткой вертикальной власти СМИ становятся ее придатками. Сегодня народ перестал читать газеты, их читает узкий круг людей, и тиражи серьезных российских газет по всей России максимум – 10 тысяч. Тиражи значимых общественно-политических газет, допустим, в США – 3 млн., в Европе тоже от миллиона. Даже в маленьких европейских странах газеты выходят сотнями тысяч. А у нас печатные СМИ, к сожалению, становятся элигарными. Простые люди смотрят телевизор, а телевидение в таком вертикальном режиме власти находится под контролем тех же чиновников.

В 1997 году у меня была мысль в Москве начать выпуск журнала под названием «Дуремар» и проводить там конкурсы на наиболее коррумпированное, по мнению людей, ведомство – «коррупционер года» или «коррупционер месяца» и т.д. Я даже нашел людей, которые сделали первый пилотный номер. И хотя из затеи ничего не вышло, меня серьезно предупредили о последствиях. Коррупция в России – реальная криминальная сила.

- В каком-нибудь официальном документе сформулировано понятие коррупции?

- Только в международной конвенции, которую, кстати, Госдума ратифицировала. Дословно там так сказано: «Коррупция как явление в современном обществе представляет собой правонарушения, совершаемые различными категориями служащих по корыстным мотивам. Подобные действия лиц, наделенных большими пол-

жает никакого контроля над собой. Это главная причина, почему парламентского контроля в России не существует, а парламентское расследование – чрезвычайно сложная и почти невозможная процедура. В тексте действующего Закона очень много ограничений. На практике это привело к тому, что Закон не работает, после его принятия не было сформировано ни одной комиссии! О чём мы и предупреждали. Первоначальный вариант Закона, который был подготовлен при моем участии, был эффективным и позволял парламенту реально влиять на творящиеся в стране безобразия. Например, сегодня никто не провел расследование действий министерства Зурабова, которое завалило лекарственную программу и скомпрометировало идею замены льгот на натуральное и денежное выражение. Не проводится расследование по массовому хищению земель. Можно привести много других примеров. Парламент должен быть реальным органом власти, отвечать за политику в стране. А сегодня он превращен в орган наблюдений и неких дискуссий, и то очень ограниченных. Сегодня даже протокольные поручения почти все отклоняются – придумали специальную норму. Дума стала более скучной, мягко выражаясь.

- Куда же смотрят наши правоохранительные органы со своими полицейско-прокурорскими функциями?

- Да, конечно. СМИ являются очень сильным механизмом во всем мире, и в этом смысле мы должны прессе дать больше независимости. Нередко в условиях жесткой вертикальной власти СМИ становятся ее придатками. Сегодня народ перестал читать газеты, их читает узкий круг людей, и тиражи серьезных российских газет по всей России максимум – 10 тысяч. Тиражи значимых общественно-политических газет, допустим, в США – 3 млн., в Европе тоже от миллиона. Даже в маленьких европейских странах газеты выходят сотнями тысяч. А у нас печатные СМИ, к сожалению, становятся элигарными. Простые люди смотрят телевизор, а телевидение в таком вертикальном режиме власти находится под контролем тех же чиновников.

В 1997 году у меня была мысль в Москве начать выпуск журнала под названием «Дуремар» и проводить там конкурсы на наиболее коррумпированное, по мнению людей, ведомство – «коррупционер года» или «коррупционер месяца» и т.д. Я даже нашел людей, которые сделали первый пилотный номер. И хотя из затеи ничего не вышло, меня серьезно предупредили о последствиях. Коррупция в России – реальная криминальная сила.

А теперь давайте посмотрим, что произошло во всех силовых структурах, почему они оказались заражены вирусом коррупции. Есть такой анекдот: милиционер ходит на работу, но что-то за зарплатой не является. Месяц его нет. Два, три... Ему звонят и спрашивают: «Вася, а ты чего за зарплатой не приходишь?» Он говорит: «Опа, у нас еще и зарплату платят, а я думал, дали пистолет, и крутился как хочешь». Так и жизни они начинают крутиться как могут в силу моральных и нравственных качеств. Неподкупные люди, которые раньше работали в МВД, прокуратуре, ушли, а их место заняли те, кто пришел уже с коммерческим душком. К тому же низкая зар-

платы ошибаются, думая, что в других странах у полицейского огромная зарплата. У них есть набор социальных льгот и нормальная, позволяющая жить, зарплата, которая возрастает из года в год, поэтому они заинтересованы, чтобы честными уйти на пенсию. Нам надо эти условия скопировать.

- В каких сферах нашей жизни коррупция, по-вашему, наиболее опасна и какие ее проявления несут наибольшую угрозу будущему России?

- Сегодня у нас масса социальных конфликтов, которые принимают форму по расовым, то национальным, то межконфессиональным. Многие из них, по сути дела, порождены коррупцией и произволом властей. Не найдя справедливых решений по закону, люди начинают действовать сами. И нередко такие решения приводят к крови. По сути дела коррупция – создатель благоприятной среды для проявления экстремизма в России. Именно поэтому сейчас постоянно вносятся инициативы по ужесточению законов для борьбы с экстремизмом. Проблема существует, а рост этой проблемы объясняется в первую очередь тем, что власти во многих местах просто проворовались и полностью потеряли доверие граждан. Ее уже давно не волнуют нужды народа, решение проблем и так далее. Да плюс еще полная безнаказанность, порождающая тотальную, беспредельную коррупцию.

Далее – инфляция, которая угрожает экономике, бьет по кошелькам граждан. Смею утверждать, что инфляция – тоже во многом результат коррупции. Потому что мы с вами говорили о 400 миллиардах долларов, которые ежегодно выводятся из экономики страны. Понятное дело, что со мной могут спорить, точных цифр тут никто не даст. Но даже если я ошибаюсь в два раза, на рынке из карманов чиновников все равно попадают сотни миллиардов долларов, которые провоцируют рост цен на все. Вот вам и бешеные цены на квартиры, вот угроза программы национального проекта «Доступное жилье». Да какое же оно «доступное», когда квадратный метр стоит по 5-6 тысяч долларов, и это при средней зарплате по России в 12 тысяч рублей? Смешно? А скорее, печально...

Коррупция – это еще и угроза срыву экономических планов, потому что если на мост дают сто миллионов, в половину надо «откатить», то на оставшиеся деньги очень сложно построить нормальное сооружение. В любом случае воровство этих денег, вырывание их из экономических программ, оборачивается недостроенными мостами, мостами, дамбами, тротуарами. Вся инфраструктура сегодня недополучает примерно 30 – 50 процентов финансирования. Вот такой сегодня объем коррупции! 30 – 50 процентов выделенных денег разворовываются на различных землях. Это гигантский удар по темпам развития экономики России, удар по стабильности «финансового положения». Я уж не говорю о бытовых проявлениях...

- Если сравнить три периода: коррупция в последние годы Советской власти, коррупция после пере-



В ГОД ЮБИЛЕЯ

В эти дни мы отмечаем торжественную дату – юбилей школы № 15. Ровно 45 лет назад, в 1963 году, она впервые распахнула свои двери для ребят. Тогда их торжественно встретила первый директор школы Людмила Алексеевна Мичуриня.

Учителями новой школы стали дети поселка Никитинского и окрестных сел: Ивановки, Новогородца, Солнечного. А педагогический коллектив был укомплектован лучшими учительскими кадрами, которые в большинстве своем и сегодня продолжают жить интересами школы, являясь образцом мудрости, таланта, преданности своему делу. Это – В.А.Рулева, Л.С.Хранцова, А.А.Селякова, В.Е.Толстикова, М.А.Кривцова, А.Н.Крякина, Л.А.Давыдова, Л.И.Стародубова, Н.В.Казакова.

В 1985 году было построено второе школьное здание, в котором разместились мастерские, кабинет домоводства, тренажерный зал, стрелковый тир. Серьезно и творчески подошли к оснащению мастерских заведущие А.Г.Шустов, Н.Н.Огнева, а потом эстафету подхватила Л.А.Саенко. Ребята на уроках учились не только строгать и пилить, но и создавать проекты. Это положило начало созданию судомодельного кружка. Его воспитанники Иван Семенов, братья Алексей и Денис Чибановы со временем стали призерами региональных и международных соревнований по судомодельному спорту. А Виктор Сашенко как победитель международного конкурса был приглашен на Президентский прием.

Пять лет назад была открыта школьная столовая. А большой, светлый спортивный зал принимает не только ребят на уроках и внеклассных мероприятиях, но и родителей, желающих заниматься спортом.

За последние годы значительно улучшилась материально-техническая база учебного заведения. Проведен капитальный ремонт кровли, заменены электрощиты и освещение спортзала, мастерских, кабинетов начального звена. Появился компьютерный класс, приобретен кабинет биологии. В большинстве классных комнат заменена мебель, библиотека пополнилась учебниками, а кабинеты – наглядными пособиями.

Последние пятнадцать лет школу возглавляет Н.С.Шустова, педагогический стаж которой составляет тридцать лет. Под ее руководством успешно развивается творческий потенциал педагогов. Об этом говорят яркие уроки С.В.Новиковой, Н.П.Трефиловой, Т.Г.Мусиной, Н.Ю.Хитенко. А О.Г.Петрова в 2005 году стала победителем городского конкурса «Учитель года».

Ученики под стать своим педагогам. Вот только самые свежие примеры. Саша Серго – призер городской научно-практической конференции по истории, Роман Протопопов – по географии. А Лиля Велиюкания стала участницей областной конференции «О великий, могучий русский язык». В конкурсе, объявленном к Дню шахтера ОАО «СУЭК-Кузбасс», Максим Собянин стал победителем в номинации «Проза». Вика Даудова провела большую исследовательскую работу на тему «Моя шахтерская династия». Отряд ЮИД школы №15 – один из лучших в городе. А участники нашей танцевальной студии – постоянные призеры городского конкурса по ритмической гимнастике.

Приятно быть среди лучших. Но одному коллективу школы, без помощи и поддержки, это было бы не по плечу. Мы ощущаем поддержку руководства города и нашего поселка, бывших выпускников школы. Мы счастливы иметь столь серьезную поддержку. Мы не одни! А это значит, что нас ждут новые высоты.

Е. СОБЯНИНА.
Замдиректора по ВР школы №15.

Учитель

В прекрасную жизнь
И в дорогу открытый
Готовит нас умный
И строгий учитель.
По трудной дороге,
В руке с белым мелом
Ведет нас учитель
Открытия делать.
Он с первого класса
Нам помогает.
Учитель все знает

И все понимает.
Где трудно тебе,
Он поможет, бесспорно,
Но надо усидчивым
быть
И упорным.
Но если вдруг
трудность
Постигнет тебя,
Ты знай, что учитель
Поддержит всегда.
Оценит, поможет,
Исправит ошибки
Не с хмурым лицом,

А с милой улыбкой.
Учитель – наш друг.
Он ведет по дороге,
Не зная невзгод
И не зная тревоги.
И нам он поможет
Пройти школьный
путь.
Учителя ты своего
Не забудь!

Анастасия
Мельникова.
Гимназия № 18,
10-й класс.

И урок ложится на душу

Уроки Екатерины Львовны я люблю. Она как будто излучает энергию, притягивающую к себе наши мысли, наше внимание, восхищает богатством и широтой своих знаний. Мы слушаем, как зачарованные, и информация, которую она нам дает, сама ложится на душу. Екатерина Львовна так умеет увлечь класс, что потом хочется побольше узнать об услышанном на уроке, прочесть, обдумать. Именно так, я думаю, учитель и должен работать с классом.

Кроме высокого профессионализма, я и

другие ученики ценим в ней душевную добрую, отзывчивость, постоянную готовность прийти на помощь. А также терпение, которого, к сожалению, не всем педагогам хватает в ходе учебного процесса.

Я считаю профессию школьного учителя одной из самых тяжелых. Она заслуживает огромного уважения и почета. Мне хочется, чтобы многие из нас научились понимать и ценить это.

Ксения
КАДОШНИКОВА.
Ученица 11-го класса школы № 73.

ЗДЕСЬ НАШ ДОМ

Нам, учащимся школы №19, повезло: в нашей школе сложился замечательный коллектив учителей, которые преданно любят свою профессию и своих учеников. Нам обеспечивают не только качественное образование, но и всестороннее развитие.

Для нас созданы различные кружки, клубы, секции. Уже несколько лет наша школа работает в рамках межведомственной программы ДРОЗД («Дети России образованы и здоровы»). Мы участвуем во всевозможных оздоровительных, спортивных мероприятиях. А в летние каникулы самые активные ребята вместе с директором Н.М.Зайцевой и преподавателем физкультуры Г.А.Фроловой отправляются в туристические походы по предгорьям Кузнецкого Алатау.

В школе мы постоянно заняты интересными делами. С помощью Т.Н.Павличевой, учителя русского языка и литературы, устраиваем веселые, яркие праздничные мероприятия. Учитель истории Т.В.Позднякова вовлекает нас в споры, дебаты на различные темы. К примеру: «Гордишься ли ты своей малой родиной?», «Знаешь ли ты историю родного края?». Да каждый из учителей вносит что-то свое в кипение школьной жизни.

Конечно же, мы любим свою школу. С каждым годом она становится все красивее. Отремонтирован спортзал, в кабинетах – новая мебель. Страницами учителя биологии и химии Е.Н.Устюговой преобразился пришкольный участок, теперь там много цветов, декоративных кустарников.

Приятно изменился и внешний вид учащихся – в этом

учебном году школьная форма стала обязательной для всех. Довольны родители, педагоги, и у нас отпала проблема: что сегодня надеть на занятия, чтобы выглядеть прилично?

Наши педагоги многое делают для нас. Своим нелегким благородным трудом и добротой они сумели создать в шко-



ле такую атмосферу доверия, тепла и уюта, которая сделала учебное заведение для учащихся по-настоящему родным домом. Низкий поклон им за это!

Екатерина ГОВОРУХИНА.
Школа №19, 10-й класс.
На снимке: учитель истории Т.В.Позднякова ведет занятия.

В ДУЖЕ ПЕРЕМЕН

Еще в первую встречу эта замечательная школа поразила меня просторными коридорами и уютными, полными тепла и солнечного света классными комнатами. А через 20 лет, в 2004 году, я пришла работать в нашу школу учителем. И первым человеком, который встретил меня, выслушал и принял, была наша директор Лариса Михайловна Швачунова.

О Ларисе Михайловне можно говорить много. Это и реформатор, сумевший «расстремить» коллектив, и великолепный организатор и администратор, воплотивший на практике все самые смелые идеи, да и просто душевый человек, который всегда может выслушать и помочь советом. Только благодаря инициативе нашего директора и сплоченной работе всего педагогического коллектива и администрации школы мы в числе первых школ города получили федеральный грант в рамках национального проекта «Образование». А в 2007 году два наших замечательных педагога Надежда Андреевна Буйлова и Раиса Васильевна Юпатова стали победи-

телями конкурса «Лучшие учителя России».

С каждым годом улучшается материально-техническая база школы; появились специализированные кабинеты физики, химии, биологии, во всех кабинетах начального звена

установлены компьютеры, оборудован современный компьютерный класс, медиацентр с интерактивной доской, в котором мы, учителя, любим проводить занятия с детьми. Коридоры школы превратились в уютные холлы, причем центральный холл первого этажа украшают портреты педагогического коллектива, а школьная столовая превратилась в уютное кафе, в котором можно не только вкусно поесть, но и приятно отдохнуть и учащимся и педагогам. Но мы привыкли жить в режиме эксперимента и перемен, поэтому второй год в нашей школе реализуется идея профильного обучения на основе индивидуального учебного плана.

Это лишь небольшой итог работы за последние пять лет: наша школа постоянно развивается и меняется. Действительно, это школа перемен. А. ЕГОРОВА.
Учитель школы №1.

Наша классная классная

Мой папа в свое время окончил школу №37. Когда я была в начальных классах, много рассказывал мне о Зинаиде Николаевне Голиковой – она была его классным руководителем с 5-го по 11-й класс. Ученики ее очень уважали, считали (и сейчас считают) своим надежным другом и первым ломошником. И мне всегда хотелось посмотреть на этого человека.

И вот на первой перекличке в 5-м классе к нам подходит красивая учительница (тогда она показалась мне очень высокой) и громким, но спокойным голосом сказала:

- Здравствуйте, девочки и мальчики! Зовут меня Зинаида Николаевна Голикова, я буду вашим классным руководителем.

Сердце мое замерло. Так вот она какая, папина любимая учительница! Зинаида Николаевна понравилась мне сразу. И с годами первое впечатление не изменилось. А учусь я в 10-м классе, которым шестой год руководит теперь уже – моя – любимая учительница.

Класс наш довольно-таки проблемный. Забот и хлопот снами у классного руководителя хватает. Мы это понимаем, и все же продолжаем получать двойки и нарушать правила поведения – так уж получается. Огорчаем ее

Юля СИНЕЛЬНИКОВА.
Ученица 10-го класса
школы № 37.

Спортивная мозаика

ТЕННИС

В спортивном зале школы № 8 состоялось личное первенство городского клуба школьников по настольному теннису «Топ-спин» на призы ООО «Лидер ПК».

Соревнования проходили в трех лигах, выигрыш засчитывался при двух победах. Воспитанники клуба серьезно готовились к этим стартам, которые явились своеобразной проверкой сил перед городскими лично-командными соревнованиями «Быстрая ракетка».

В лиге новичков победу одержал Роман Мальцев, учащийся школы № 8, второе место разделили Никита Коваленко из школы № 73 и Роман Пастерок, ученик школы № 8, а третье место заняли сразу три спортсмена — Алекса Соколов (школа № 8), Данила Черемных (школа № 73) и Эллина Фетисова (гимназия № 12).

В первой лиге места распределились следующим образом: первое у Алексея Киршина из школы № 37, второе и третье у

Константина Смехуна и Александра Курбакова соответственно, оба — ученики школы № 73.

В высшей лиге, где играли более опытные юные спортсмены, развернулась напряженная и упорная борьба. Все игроки, входившие в высшую лигу, были примерно равны по своим техническим возможностям. И чтобы выиграть у своих оппонентов, приходилось использовать все скрытые резервы. Игры получились захватывающие и зрелищные. Победителем в упорной борьбе стал Сергей Грачев.

Все победители и призеры награждены грамотами управления образования, медалями и сладкими призами от ООО «Лидер ПК».

Д. ДАНИЛОВ

Специалист управления образования.

КАРАТЭ

В поселке Промышленное прошел 11-й Кубок Кузбасса по кекусинкай-карата, который собрал 120 спортсменов из Новосибирска, Томска, Новокузнецка, Кемерова, Белова, Мариинска, Чебулы.

Наш город представляли спортсмены ДЮСШ № 2, шахты имени 7 Ноября, шахты «Красноярская», воспитанники тренеров Сергея Шабаршина, Евгения Морозова, Дмитрия Рыбкина, Елены Кулаковой.

В возрастной категории 12–13 лет в весе до 55 кг отлично выступил Александр Лебедев, который все бои закончил досрочной победой и в финале встретился со спортсменом из Промышленного. И в этом поединке бой закончился чистой победой (иппон). В этой же категории Олег Кривов занял третье место. А в той же возрастной категории, в весе до 50 кг Павел Хусаинов,

одержав предварительные поединки, в финале встретился со спортсменом из Промышленного, которому уступил по решению судей. В итоге занял второе место. Серебряным призером турнира также стал Алексей Горбачев — в возрастной категории 14–15 лет и в весе до 40 кг, а в возрастной категории 16–17 лет в весе до 65 кг Дмитрий Бормотов стал бронзовым призером Кубка Кузбасса.

В итоге наши спортсмены завоевали третье командное место, уступив командам из города Кемерова и поселка Промышленное.

А. КОРНЕВА

ФУТБОЛ

В спорткомплексе «Юность» по футболу, посвященные закрытию летнего сезона.

В блицтурнире по футболу среди участков и цехов на призы администрации ОАО «Шахта «Комсомолец» приняли участие восемь команд с участков: ШТ-1, ТКС-2, ПРТБ, ОФ, спортивных компаний, команды участков № 3, 4, КТ.

По результатам соревнований в финал вышли четыре команды. Первое место заняла команда ПРТБ, капитан команды — Сергей Филенко.

Команды-призеры были награждены дипломами и денежными премиями.

Следом состоялся турнир по футболу среди команд предприятий ОАО «СУЭК-Кузбасс», в котором приняли участие семь команд — ОАО «Шахта «Комсомолец», «УПИР», ОАО

«Шахта «Красноярская», ОАО «Шахта имени 7 Ноября», ОАО «Шахта имени Кирова», ОАО «Шахта «Талдинская-Западная-1» и ОАО «Шахта «Полысаевская».

По результатам соревнований в полуфинал вышли четыре команды.

Со счетом 4:0 команда шахты «Комсомолец» выиграла полуфинальную игру у команды шахты «Талдинская-Западная», а следом всухую, но с меньшим счетом 1:0 команда шахты имени 7 Ноября обыграла «кировцев».

А в финальной игре со счетом 3:1 выиграла команда шахты «Комсомолец».

Команды награждены кубком, дипломами и денежной премией.

Р. ХАСНУТИНОВ.

Главный судья соревнований.

ВОЛЕЙБОЛ

В спортзале ОАО «Шахта «Красноярская» прошли соревнования по волейболу среди участков и цехов шахты «Комсомолец», посвященные закрытию летнего сезона.

В соревнованиях приняли участие семь команд. В финальную часть соревнований вышли четыре команды. По итогам игр, проводимых по круговой системе, первое место у команды шахтоуправления, капитан Ю. Люкин.

А. МАКАРОВ.

Главный судья.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

ТРАВЫ ПРОТИВ БОЛЕЗНЕЙ

ДИАБЕТ коварен и опасен. Медицина считает болезнь неизлечимой, а я полностью согласна с высказыванием Кеннета Джейфри: «Неизлечимых болезней нет, а есть неизлечимые люди, которые ленятся, у которых отсутствует сила воли для дисциплинирования себя, чтобы воспользоваться всеми преимуществами естественных сил!» Инсулин помогает, но не излечивает сам диабет. Пару лет «сидения» на инсулине — и поджелудочная железа перестает самостоятельно работать, появляются многочисленные проблемы со здоровьем.

Но как важно не потерять время! «Живущая под желудком» поджелудочная железа кричит о помощи — помогите ей хотя бы черничным и брусничным листом, корнем лопуха, бересковыми почками.

Я все же хочу рассказать о более сильных травах, которые могут вести борьбу с диабетом.

Прежде всего — это галега (козлятник). Важный момент: самая лечебная галега та, что собрана в сказочную купальскую ночь.

Цветет она фиолетово-синими цветками. Надземная часть растения содержит флавоноиды,

“АХИЛЛЕСОВА ПЯТЬ” ДИАБЕТА

сапонины, дубильные вещества,

фенол карбоновые кислоты, витамин С, пеганин, рутин, каротин, танин, протеин и алкалоид галегин. Именно алкалоид галегин обладает свойствами снижать сахар.

Это очень сильное растение, поэтому необходима строгая дозировка. 1 ч.л. измельченной су-

хой травы галеги залить 1 ст. кипятка, настоять 20 мин., процедить. Пить по 3-4 ст.л. 3-4 раза в день во время еды. Можно добавить 1-2 ч.л. травы манжетки, которая также помогает справиться с диабетом.

И еще один важный помощник в борьбе с диабетом — шелковица. У этого дерева лечебными являются и листья, и плоды, и корни. Шелковица не дает загустеться крови, из-за чего в сосудах не образуются бляшки и тромбы.

1 ст. листьев шелковицы залить 1 ст. кипятка, настоять 2 часа, процедить. Пить по 50 мл 4 раза в день.

1,5 ч.л. корней залить 300 мл воды, парить на водяной бане 15 мин., настоять час, процедить. Пить по 1/4 ст. 3-4 раза в день через 1,5 часа после еды.

О. КЛИМОВА. Травница.

НА ВСЯКУЮ ХВОРЬ ЕСТЬ СВОЕ СРЕДСТВО

Хочу сказать: люди, не пугайтесь, если вам ставят страшный диагноз. Даже при раке можно продлить полноценную жизнь. Болиголов, аконит, волчье лыко, сабельник, маклюра, орех черный, татарник, а главное — вера в себя всегда помогут.

От туберкулеза ищите исландский мох, окопник, а от рассеянного склероза — мордовник, диоскорею, скрипун-траву, вербену. При панкреатите, гепатите, циррозе, холецистите вам помогут растиоропша, горечавка, тысячелистник, цикорий, одуванчик, вахта, золототысячник. Все эти горечи нормализуют функцию желудочно-кишечного тракта, обмен веществ, улучшают состав крови.

При бесплодии женщинам подают деток авраамово семя, витекс священный, боровая матка, лотос, вербена (семена), грушанка, ярутка (семена), а мужчинам — мужикорень, ятрышник, скрипун, зимолюбка и др. При мочекаменной болезни ищите марену красильную. Она любые камни «разрыхлит» и выведет без операции.

Атеросклероз бессилен перед смолой, софорой, диоскореей, каштаном. При спазмах сосудов головного мозга помогают буквица, омела, диоскорея, арника, лилия белая, гинкго, морозник, вереск, шикша и др.

Приступы эпилепсии прекращаются или становятся очень редкими, если призвать в помощники вербену, дербенник, лапчатку белую и купаться в отваре из сена.

В заключение приведу рецепт с участием вербены лекарственной. Китайские целители используют ее в виде настоя при гриппе, малярии. Хорошо помогает она и при нервном истощении. Но лучше всего лечит витилиго, псориаз, хронический гепатит, холецистит, панкреатит; растворяет камни в желчном пузыре.

1 ст. сухой измельченной травы вербены залить 1 ст. кипятка, настоять час. Пить по 1/4 ст. 3-4 раза в день.

При закупорке вен, атеросклерозе настоя нужно пить по 1 ст.л. через каждый час, при экземе, псориазе, витилиго, язвах, нейродерматите — делать примочку на 1-2 часа днем или на ночь.

А. БЕЛЬКОВА.
Фитолог-консультант.

НЕОБЫЧНАЯ ВИАГРА

дям с пониженным жизненным тонусом. Но особенно активно гузмания влияет на мужскую энергию, причем именно в период цветения.

Гузмания относится к любопытной группе бромелиевых — цветов, у которых материнское растение после цветения чаще всего гибнет. Но это не значит, что его век окончен. Очень скоро вокруг отцветшего растения появляются отростки,

которые можно отсадить или оставить расти в этом же горшке. Главная особенность ухода — это поливка. Весной и летом она должна быть обильной, зимой — умеренной, но очень важно, что поливать надо только в розетку листьев, а не в землю. Корни у гузмании поверхностные, поэтому могут подгнивать.

Н.БОЛЬШУХИНА.

Примите к сведению!

ООО «Ленинск-Кузнецкий завод строительных материалов» готовит пакет документов для оформления лицензии на осуществление деятельности по сбору, использованию, размещению отходов. Ваши замечания, предложения сообщить по телефону 2-29-39.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

T, °C По состоянию на 14 часов	Среда, 15.10	Четверг, 16.10	Пятница, 17.10	Суббота, 18.10	Воскресенье, 19.10
Облачность, осадки					
Давление, мм	740	747	746	744	744
T, °C	+ 8	+ 7	+ 9	+ 3	+ 2
Влажность, %	70	77	82	71	50
Ветер, м/сек.	Ю 3	Ю-3 4	Ю-3 3	Ю-3 2	Ю-3 2

ГРБ.ПРИДА-ОПБ

Телефоны редакции:
главный редактор — 5-13-45; заместитель главного редактора — 7-04-54; отделы: промышленный — 5-21-93, строительный — 5-20-53, социальной сферы — 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) — 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения авторов. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 14.10.2008г.

Печать